
Masopust je čas radosti, masek, hudby  
a dobrého jídla. Ani letos jsme tuto krás-
nou tradici v naší škole nevynechali a spo-
lečně jsme vyrazili na masopustní průvod 
obcí. Učitelé i žáci se převlékli do veselých 
masek, takže bylo možné potkat nejrůz-
nější pohádkové postavy, zvířátka i tradiční 
masopustní masky. O pravou masopustní 
atmosféru se postaraly také naše paní 
kuchařky, které pro děti upekly výborné 
masopustní koláčky. Ty během průvodu 
rozdával náš medvěd – pan školník, který 
se masopustu také s nadšením účastnil.
První zastávka našeho průvodu vedla na 
obecní úřad, kde nás srdečně přivítala 
paní starostka Romana Petříková. Ta nám 
symbolicky povolila masopustní veselici 
v obci a popřála dětem i učitelům krásný 
den plný zábavy. Obec navíc dětem při-
pravila milé překvapení – sladkou odměnu  
v podobě voňavé koblihy, která k maso-
pustu neodmyslitelně patří.
Poté jsme pokračovali k panu doktoru Ško-
dovi, kde jsme také předvedli krátké maso-
pustní vystoupení. Další zastávkou byla 
lékárna. Následně jsme se zastavili také  
v místním obchodě, kde žáci dostali malou 
sladkou výslužku.

OBECNÍ ZPRAVODAJ  1
2026

BÝŠŤ  I  BĚLEČKO  I   HODĚŠOVICE   I  HRACHOVIŠTĚ

www.byst.cz zdarma

AKTUÁLNĚ

MASOPUSTNÍ PRŮVOD 16. 2. 2026 21. 3. – 8. 4. 2026
Velikonoční pátračka
21. 3. – 8. 4. 2026
Vajíčkový strom – náves u Motorestu v Býšti
11. 4. 2026
Sběr železa – území celé obce
18. 4. 2026
Mladé, krásné a těhotné!!!  
(divadelní představení) – KD Býšť
24. 4. 2026
Výlet do Lednice
30. 4. 2026
Pálení čarodějnic – všechny místní části obce Býšť 
14. 5. 2026
Výlet pro seniory
11. 5. – 17. 5. 2026
Ukliďme si Býšť – území celé obce
23. 5. 2026
Bleší trh – KD Býšť	
24. 5. 2026
Býšť Běhá – staré koupaliště Býšť	
30. 5. 2026
Zábavné odpoledne pro děti – fotbalové hřiště
29. 8. 2026
Posvícenský jarmark a Promenádní koncert 
dechové hudby – náves Býšť
30. 8. 2026
Zahajovací koncert MHF Eduarda Nápravníka  
– kostel sv. Jiří

Náš průvod následně zamířil do společ-
nosti Van de Velde Packaging Unipap, 
kde jsme opět rozdávali radost zpěvem  
a veselou atmosférou. Také zde děti potě-
šila sladká výslužka, kterou pro ně zaměst-
nanci připravili.
Masopustní veselí jsme zakončili v mateř-
ské škole. Tam si děti společně se svými 
mladšími kamarády zatančily a užily si 
poslední chvíle tohoto krásného dne 
plného tradic, smíchu a dobré nálady.  
I tam naše i děti ze školky dostaly sladkou 
výslužku.
Děkujeme všem, kteří nás na naší maso-
pustní cestě přivítali a přispěli k tomu,  
že si děti mohly užít krásný den plný radosti.

Dana Slivková
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ÚVODNÍ SLOVO 
STAROSTKY

Milí spoluobčané,
v době, kdy se vám dostává do rukou 
jarní číslo našeho zpravodaje, už snad 
budeme mít zimu definitivně za sebou 
a jaro se naplno projeví i v naší obci. Po 
měsících chladného počasí přichází ob-
dobí, kdy se příroda probouzí, dny se 
prodlužují a život venku je zase o něco 
příjemnější.
Jaro je pro mě vždy symbolem nové ener-
gie a chuti pouštět se do dalších plánů  
a aktivit. Věřím, že nás v nadcházejících 
týdnech čeká řada příležitostí k setká-
vání – při obecních akcích, kulturních a 
sportovních událostech i při obyčejných 
sousedských rozhovorech.
Velmi si vážím všech, kteří se do života  
v naší obci zapojují – ať už prostřednic-
tvím spolků, dobrovolnictví nebo jen 
tím, že jim na Býšti záleží. Právě díky vám 
je naše obec místem, kde se dobře žije.
Přeji vám krásné jarní dny plné pohody, 
zdraví a dobré nálady.
Vaše starostka

Romana Petříková

MASOPUSTNÍ PRŮVOD – FOTOREPORT
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ZPRÁVY Z OBECNÍHO ÚŘADU

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Sazba místního poplatku za komunální 
odpad zůstává stejná jako v loňském roce 

POČET OBYVATEL K 1. 1. 2026
K 1. 1. 2026 bylo v obci Býšť hlášeno k trvalému pobytu dle evidence Obecního úřadu 
Býšť celkem: 1650 obyvatel.

Počet obyvatel v jednotlivých místních částech obce k 1. 1. 2026:

Býšť: 965 Bělečko: 239 Hoděšovice: 353 Hrachoviště: 93

KOLIK OBČANŮ 
OSLAVÍ LETOS VÝZNAMNÉ 
ŽIVOTNÍ JUBILEUM

Životní jubileum Počet oslavenců

60 let 27

65 let 13

70 let 17

75 let 10

80 let 7

85 let 3

90 let 1

93 let 1

Milé maminky, milí tatínkové,
v dubnu letošního roku plánujeme uspořádat Vítání občánků pro nově narozené 
děti naší obce.
Pokud budete mít zájem se slavnostního aktu s nově narozeným miminkem zúčast-
nit, přihlaste se, prosím na email: matejkova@byst.cz 
nebo osobně na Obecním úřadě Býšť, 
nejlépe do 31. 3. 2026. 

Těšíme se na vás.                                                     

Hana Žítková

Hana Žítková

Jarní vítání občánků

Všem oslavencům gratulujeme.

MÍSTNÍ POPLATKY – BLÍŽÍCÍ SE KONEC SPLATNOSTI!
tj. 600 Kč za poplatníka, či za nemovitost.
Poplatek ze psů zůstává stejný a činí  
50 Kč za jednoho psa a za každého dal-
šího psa téhož majitele 100 Kč.
Poplatky za trvale hlášené osoby jsou 
splatné do 31. 3. 2026, poplatek za 
nemovitost je splatný do 31. 8. 2026.
Nádoby na komunální odpad budou do 
31. 3. 2026 sváženy na známku z minu-
lého roku 2025. Poté nebudou bez nové 
známky vyvezeny. 
Poplatky je možné uhradit v hotovosti 

či platební kartou na Obecním úřadě 
Býšť nebo je lze po předchozí domluvě 
zaslat bankovním převodem na bankovní 
účet č. 111885278/0300, VS uveďte 
číslo popisné, případně do textu pro 
příjemce uveďte poplatníka či číslo 
popisné dané nemovitosti, ke které je 
poplatek hrazen. 
Děkujeme.

Kateřina Matějková

Vážení spoluobčané,
v poslední době se na mě někteří z vás 
obracejí se stížnostmi, že jsou kontejnery 
na tříděný odpad často plné a není kam 
odpad odkládat. Abych si udělala přesněj-
ší obrázek, provedla jsem osobní kontrolu 
odpadu, který byl uložen nejen v kontej-
nerech, ale i v pytlích odložených vedle 
nich.
Bohužel jsem zjistila, že velká část odpadu 
není vůbec vytříděná. V pytlích se nachá-
zel směsný odpad všeho druhu – plasty, 
papír, sklo i potraviny dohromady. V kon-
tejnerech na tříděný odpad byl navíc ulo-
žen materiál, který tam rozhodně nepatří, 
například stavební materiál, kusy koberců, 

POŘÁDEK U KONTEJNERŮ NA TŘÍDĚNÝ ODPAD

větve nebo suchá tráva. Kontejnery často 
bývají navíc obloženy dalším odpadem, 
což působí nepěkně a ztěžuje přístup těm, 
kteří odpad ukládají správně.

Kontejnerové stání před úklidem Kontejnerové stání před úklidem

Svozová firma nás upozornila, že pokud 
budou kontejnery takto obloženy  
i v budoucnu, vývoz nebude uskutečněn.
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ZPRÁVY Z OBECNÍHO ÚŘADU
V naší obci mají občané k dispozici několik 
možností, jak s odpadem správně nakládat:
•	 Posekanou trávu a suché větve  

– obecní kompostárna.

•	 Tříděný odpad (plast, papír, kov, sklo)  
– svoz zaměstnanci obce přímo  
od domů každý lichý týden.

•	 Ostatní druhy odpadu  
– sběrný dvůr u obecního úřadu (pon-
dělí a lichý týden sobota).

Důležité upozornění:
•	 Pokud se situace nezlepší, budou prová-

děny pravidelné kontroly a budou uklá-
dány pokuty podle platných předpisů.

Kontejnerové stání před úklidem

Kontejnerové stání po úklidu.

Prosím všechny občany, aby tyto možnosti využívali a ukládali odpad pouze tam, kam skutečně patří. Jen díky zod-
povědnému přístupu každého z nás můžeme udržet naši obec čistou, zajistit, aby kontejnery byly přehledné a aby 

svoz probíhal bez problémů.
Děkuji všem, kteří odpad třídí správně a ohleduplně. Romana Petříková, starostka obce

Kolik jednotlivých druhů odpadů 
jsme vyprodukovali v roce 2025 
ukazuje následující tabulka. V ta-
bulce jsou zahrnuty i odpady, které 
občané naší obce odevzdali do sbě-
ren a jiných zařízeních mimo území 
naší obce.

Limit 160 kg směsného komunálního odpadu na obyvatele jsme v roce 2025 překročili o 9 kg. Děkujeme všem 
občanům, kteří aktivně třídění odpadů realizují, a žádáme ty, kteří stále nevyužívají plně možnosti svozů „dům 
od domu“ (pytlový a taškový svoz: papír, plast, kov a sklo), ať se do systému aktivně zapojí.

Hana Žítková

Název odpadu
Množství v t

celkem

Směsný komunální odpad 281,966288

Obaly obsahující zbytky nebezpečných látek 0,404

Absorpční činidla, filtrační materiály 0,017

Směsi nebo oddělené frakce betonu, cihel,.. 40,996

Papír a lepenka 64,241414

Sklo 38,4856

Oděvy 5,812228

Jedlý olej a tuk 0,191

Olej a tuk neuvedený pod číslem 200125 0,386

Barvy, tiskařské barvy, lepidla,.. 1,727

Dřevo 26,48

Plasty 40,150767

Kovy 12,973088

Biologicky rozložitelný odpad 141,4

Objemný odpad 16,313

Kompozitní a nápojové kartony 0,768

Měď, bronz, mosaz 0,127

Hliník 4,4075

Olovo 0,004

Železo a ocel 43,3525

Celkem 720,202385

KOLIK TUN ODPADU JSME V ROCE 2025 VYPRODUKOVALI
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ZPRÁVY Z OBECNÍHO ÚŘADU

Vypracovala: M. Knejpová

KOLIK NÁS STÁLY V ROCE 2025 ODPADY
V tabulkách níže jsou uvedeny náklady a příjmy vynaložené na odpadové hospodářství v loňském roce.

Hana Žítková



Býšť, IČO: 48160881. Společný školský obvod bude tvořen územ-
ními obvody Býšť, Borek, Chvojenec a Újezd u Sezemic.
Usnesení č. 08/12/2025
schvaluje uzavření Dohody o vytvoření společného školského 
obvodu spádové mateřské školy, jejíž činnost vykonává Mateřská 
škola Býšť, okres Pardubice, Býšť 75, 533 22 Býšť, IČO: 6015715. 
Společný školský obvod bude tvořen územními obvody obcí Býšť 
a Borek. Obec Újezd u Sezemic nelze do společného školského 
obvodu zařadit z důvodu nedostatečné kapacity spádové mateř-
ské školy.
Usnesení č. 09/12/2025
neschvaluje využití předkupního práva při prodeji chaty ev. č. 24 
na pozemku v podílovém spoluvlastnictví obcí p. č. 6956/50  
v k. ú. Holice.
Usnesení č. 10/12/2025
schvaluje Rozpočtové opatření č. IV/2025.
Usnesení č. 11/12/2025
schvaluje mimořádnou odměnu členovi zastupitelstva dle § 76 
odst. 1 a 2 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecních zřízeních) 
ve výši 1násobku základní měsíční odměny za výkon funkce sta-
rostky stanovené dle nařízení vlády č. 338/2019 Sb., ve znění poz-
dějších předpisů se zaokrouhlením na celé tisíce směrem dolů.

ZPRÁVY Z OBECNÍHO ÚŘADU

 

 

Ukliďme si 

Býšť 

11. – 17. května 2026 
 Pytle a rukavice budou 

k vyzvednutí: 
• knihovna 

• úřad 
• sběrný dvůr 

paní Žítková 
776 685 905 
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NOVÁ APLIKACE PRO CESTUJÍ 
V PARDUBICKÉM A KRÁLOVÉHRADECKÉM 
KRAJI
Od 1. prosince mohou cestující v Pardubickém a Královéhradec-
kém kraji využívat novou mobilní aplikaci IREDO, která umožňuje 
nákup jízdenek přímo z mobilního telefonu. Aplikace je zdarma 
dostupná pro zařízení s operačními systémy Android a iOS. 
Kromě samotného nákupu jízdenek nabízí aplikace také vyhledá-
vání spojení, identifikaci nejbližší zastávky, přehled o aktuální po-
loze autobusů a vlaků včetně případného zpoždění, vyhledávání 
podle čísla linky či zastávky a ukládání oblíbených spojů. 
Vývoj aplikace reaguje na potřeby cestujících a na požadavek 
moderního, přehledného a komfortního cestování v rámci inte-
grovaného dopravního systému. Po pečlivém testování je apli-
kace plně připravena sloužit cestujícím v Pardubickém i Králo-
véhradeckém kraji, a to jak při plánování cesty, tak při nákupu 
jízdného. 
Klikni, kup a jeď. Přesně tak má vypadat moderní cestování. 
Nová aplikace přináší jednoduchý a rychlý způsob, jak si koupit 
jízdenku nebo zjistit aktuální informace o spojích. Je to důležitý 
krok k tomu, aby byla veřejná doprava ještě dostupnější, poho-
dlnější a atraktivnější pro všechny cestující v našem regionu.

Ladislav Valtr, náměstek hejtmana Pardubického kraje

Z JEDNÁNÍ RADY  
A ZASTUPITELSTVA OBCE
Přehled usnesení ze zasedání zastupitelstva obce ze dne  
17. 12. 2025:
Zastupitelstvo obce:
Usnesení č. 01/12/2025
schvaluje program zasedání zastupitelstva obce.
Usnesení č. 02/12/2025
bere na vědomí zprávu o činnosti rady obce.
Usnesení č. 03/12/2025
bere na vědomí zprávu kontrolního a finančního výboru.
Usnesení č. 04/12/2025
schvaluje rozpočet obce Býšť na rok 2026 na straně příjmů a výda-
jů v částce 54 108 400 Kč, dále schvaluje rozpočet sociálního fon-
du na straně příjmů a výdajů v částce 600 000 Kč a fond obnovy 
(kanalizace) - příjmy 240 000 Kč se zůstatkem pro možné výdaje 
2 165 000 Kč.
Usnesení č. 05/12/2025
schvaluje uzavření Smlouvy o bezúplatném převodu vlastnické-
ho práva k majetku p. p. č. 856/1, p. p. č. 865/3 a p. p. č. 1429/13  
v k. ú. Býšť mezi Úřadem pro zastupování státu ve věcech majetku 
a Obcí Býšť.
Usnesení č. 06/12/2025
neschvaluje žádost Centra J. J. Pestalozziho, o. p. s. o poskytnutí 
finanční podpory. Částka není rozpočtována ve výdajích obce pro 
rok 2026. Obec pravidelně přispívá dalším subjektům zaměřeným 
svou činností na sociální potřeby občanů.
Usnesení č. 07/12/2025
schvaluje uzavření Dohody o vytvoření společného školského 
obvodu spádové   základní školy, jejíž činnost vykonává Základní 
škola Eduarda Nápravníka Býšť, okres Pardubice, Býšť 72, 533 22 
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ZPRÁVY Z OBECNÍHO ÚŘADU
I. ROZPOČTOVÉ PŘÍJMY

Paragraf Položka Text

0 Daňové příjmy 48 342 000 Kč

0 Nedaňové příjmy 5 474 000 Kč

0 Přijaté transfery 292 400 Kč

ROZPOČTOVÉ PŘÍJMY CELKEM 54 108 400 Kč

Přehled usnesení ze zasedání 
zastupitelstva obce ze dne 9. 2. 2026:
Zastupitelstvo obce:
Usnesení č. 01/02/2026
schvaluje program zasedání zastupitelstva 
obce.
Usnesení č. 02/02/2026
bere na vědomí zprávu o činnosti rady obce.
Usnesení č. 03/02/2026
bere na vědomí zprávu kontrolního výboru.
Usnesení č. 04/02/2026
neschvaluje využití předkupního práva při 
prodeji chaty ev. č. 19 na pozemku v po-
dílovém spoluvlastnictví obcí p. č. 6956/27  
v k. ú. Holice.
Usnesení č. 05/02/2026
schvaluje uzavření Dohody o vytvoření 
společného školského obvodu pro 2. stu-
peň spádové základní školy, jejíž činnost 
vykonává Základní škola Eduarda Náprav-
níka Býšť, okres Pardubice, Býšť 72, 533 22 
Býšť, IČO: 48160881. 
Společný školský obvod bude tvořen 
územními obvody Býšť, Borek, Chvojenec, 
Újezd u Sezemic a Rokytno.
Usnesení č. 06/02/2026
neschvaluje připojení obce Býšť k mezi-
národní kampani „Vlajka pro Tibet“ v roce 
2026.
Usnesení č. 07/02/2026
schvaluje uzavření Smlouvy o spolupráci 
při přípravě a realizaci stavby č: 001-2026 
mezi panem XXXX; Obcí Býšť, Býšť 133, 533 
22 Býšť a Vodovody a kanalizace Pardubi-
ce, a. s., Teplého 2014, 530 02 Pardubice; 
tato smlouva upravuje vzájemná práva  
a povinnosti při přípravě a realizaci stavby 
vodárenské infrastruktury „Prodloužení 
vodovodního řadu v k. ú. Býšť“, jejím uve-
dením do provozu, převodem Obci Býšť  
a vkladem do VAK Pardubice, a. s.
Usnesení č. 08/02/2026
schvaluje uzavření Smlouvy o spolupráci 
při přípravě a realizaci stavby č: 002-2026 
mezi panem XXXX; Obcí Býšť, Býšť 133, 533 
22 Býšť a Vodovody a kanalizace Pardubi-
ce, a. s.; Teplého 2014, 530 02 Pardubice; 
tato smlouva upravuje vzájemná práva  
a povinnosti při přípravě a realizaci stav-
by vodárenské infrastruktury „Prodloužení 
vodovodního řadu v k. ú. Býšť“, jejím uve-
dením do provozu, převodem Obci Býšť  
a vkladem do VAK Pardubice, a. s.
Usnesení č. 09/02/2026
revokuje Usnesení č. 09/12/2025 ze zase-
dání Zastupitelstva Obce Býšť ze dne 17. 
12. 2025, a to z důvodu zpoždění vyplácení 
dotací Pardubickým krajem.
Usnesení č. 10/02/2026
schvaluje Rozpočtové opatření č. I/2026.

II. ROZPOČTOVÉ VÝDAJE

Paragraf Položka

1037 Celospolečenské funkce lesů 495 000 Kč

2212 Silnice 2 060 000 Kč

2321 Dešťová kanalizace 320 000 Kč

2329 Odvádění a čištění odpadních vod j. n. 1 995 000 Kč

3111 Mateřské školy 2 230 000 Kč

3113 Základní školy 9 351 684 Kč

3314 Činnosti knihovnické 722 000 Kč

3319 Ostatní záležitosti kultury 924 000 Kč

3341 Rozhlas a televize 55 000 Kč

3349 Ostatní záležitosti sdělovacích prostředků 170 000 Kč

3399 Ostatní záležitosti kultury, církví a sděl. prostř. 315 000 Kč

3419 Ostatní tělovýchovná činnost 900 000 Kč

3429 Ostatní zájmová činnost – spolky 70 000 Kč

3525 Hospice + charita 15 000 Kč

3612 Bytové hospodářství 1 000 000 Kč

3613 Nebytové hospodářství 265 000 Kč

3631 Veřejné osvětlení 970 000 Kč

3632 Pohřebnictví 1 646 000 Kč

3639 Komunální služby a územní rozvoj j. n. 262 000 Kč

3722 Sběr a svoz komunálních odpadů 4 707 000 Kč

3723 Sběr a svoz ost. odpadů (jiných než nebez. a komun.) 821 000 Kč

3745 Péče o vzhled obcí a veřejnou zeleň 4 500 000 Kč

4350 Domovy pro seniory 1 381 000 Kč

4359 Ostatní služby a činnosti v oblasti sociální péče 68 000 Kč

5212 Ochrana obyvatelstva 60 000 Kč

5213 Krizová opatření 100 000 Kč

5311 Bezpečnost a veřejný pořádek 420 000 Kč

5512 Požární ochrana – dobrovolná část 318 000 Kč

6112 Zastupitelstva obcí 2 520 000 Kč

6171 Činnost místní správy 6 314 000 Kč

6310 Obecné příjmy a výdaje z finančních operací 60 000 Kč

6330 Převody vlastním fondům v rozpočtech územní úrovně 600 000 Kč

6399 Ostatní fin. oper. (odvod DPH ze stočného, lesa, DPPO 
za obec)

400 000 Kč

6399 Platby daní a poplatků SR 600 000 Kč

6171 Rezerva 7 473 716 Kč

ROZPOČTOVÉ VÝDAJE CELKEM 54 108 400 Kč

Vypracovala: Marcela Knejpová

Vypracovala: Marcela Knejpová



si osvojovaly správné dýchání i základní 
pohyby ve vodě. Na závěr všechny děti 
obdržely tzv. „mokré vysvědčení“, které 
jim bude připomínat jejich první plavecké 
úspěchy.
V únoru se děti mohly seznámit se ži-
votem papoušků ara. Papoušci dětem 
předvedli, co všechno dovedou – mluvili, 
jezdili na kole, a dokonce odpovídali na 
otázky. Děti si užily spoustu legrace a zá-
roveň se dozvěděly mnoho zajímavého  
o jejich životě.

Hned poté nás navštívily děti ze základní 
školy s veselým masopustním průvodem, 
který do naší školky přinesl pravou maso-
pustní atmosféru. Na tuto návštěvu na-
vázal ve školce program Staročeský ma-
sopust. Děti přišly v krásných maskách, 
seznámily se s tradicemi a zvyky, které  
k masopustu patří, a dozvěděly se, proč se 
toto období slavilo. Nechyběl ani veselý 
karneval plný tance, her a radosti. Děti si 
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ZPRÁVY Z OBECNÍHO ÚŘADU

MATEŘSKÁ ŠKOLA

Rozpočtové opatření č. I/2026

Příjmy Výdaje ÚZ SÚ § Položka

Investice – Chodník podél II/298 

Býšť a Bělečko 16 000 000,00 Kč 231 2212 6121

Celkem 0,00 Kč 16 000 000,00 Kč

Financování  –  8115 16 000 000,00 Kč

Součet 16 000 000,00 Kč 16 000 000,00 Kč

Vypracovala: M. Knejpová

ZPRÁVY Z MATEŘSKÉ 
ŠKOLY BÝŠŤ – PROSINEC 
AŽ ÚNOR
Zimní měsíce byly v naší mateřské škole 
plné zážitků, tradic i společných setkání.
Prosinec byl především ve znamení pří-
prav na nejkrásnější svátky v roce – Vánoce. 
Děti si během různých aktivit povídaly  
o vánočních tradicích a zvycích, zpíva-
ly koledy a připravovaly pro své rodiče 
drobné dárečky a přáníčka. Velkým zpest-
řením byl program Staročeské Vánoce, se 
kterým za námi přijel známý komik a ba-
vič Marek Dobrodinský. Děti se zábavnou 
formou dozvěděly mnoho zajímavostí  
o tom, jak se Vánoce slavily dříve, a spo-
lečně si užily spoustu legrace.
V posledním týdnu před Vánoci jsme ve 
školce uspořádali tradiční vánoční tvoření 
pro děti a rodiče. Společně vyráběli jablíč-
kový svícen a užili si příjemné chvíle plné 
tvoření a povídání. Poté jsme se všichni 
přesunuli na školní zahradu, kde jsme 
společně rozsvítili vánoční spirálu. Na zá-
věr se zahradou rozezněly známé vánoční 
koledy. Bylo to velmi milé a příjemné od-
poledne, které navodilo krásnou sváteční 
atmosféru.
Hned na začátku ledna děti prožívaly svá-
tek Tří králů. S tříkrálovým přáním se vy-
daly popřát krásný nový rok do základní 
školy i na obecní úřad.
V průběhu ledna nás navštívila paní lek-
torka z Centra SEVER Hradec Králové  
s ekologickým programem zaměřeným 
na třídění odpadu a výrobu papíru. Děti 
se seznámily s tím, jak vzniká recyklova-
ný papír, a samy si jeho výrobu mohly 
vyzkoušet. Program byl velmi zajímavý  
a děti si z něj odnesly nejen nové poznatky, 
ale i vlastní výrobky.
V únoru byl ukončen kurz plavání, které-
ho se děti účastnily. Během deseti lekcí 
se postupně seznamovaly s vodním pro-
středím, učily se nebát vody a formou her 

společné masopustní veselí velmi užily.
Zimní období uteklo velmi rychle a nyní 
se už všichni těšíme na první sluneční pa-
prsky a jarní počasí, abychom mohli opět 
trávit více času venku na naší školní zahradě. 

Jana Bednářová



GEOGRAFICKÁ OLYMPIÁDA 
– 3. MÍSTO PRO VOJTU JANDU

Soutěž je určena pro několik kategorií, ve 
kterých spolu poměřují své znalosti žáci 
základních škol i studenti víceletých gym-
názií. O to cennější je 3. místo Vojtěcha 
Jandy ze 7. A, kterému postup do krajské-
ho kola unikl o pouhého půl bodu.
Vojtovi srdečně gratulujeme k dosaže-
nému úspěchu a děkujeme za skvělou  
reprezentaci školy.

Dana Slivkov
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA

Koncem ledna proběhla po internetových 
vlnách zpráva o křtu komiksové knihy Kin-
gdome Come: Ztracené příběhy navazující 
na populární počítačovou hru od studia 
Warhorse.
Mezi přítomnými autory bylo možné za-
hlédnout i nám známou tvář. Jedná se  
o bývalého žáka naší školy Láďu Horáka, 
kterému se podařilo úspěšně zapojit do 
práce na tomto komiksu.
Akce přilákala velké množství fanoušků 
hry i komiksu.
Láďovi přejeme mnoho dalších tvůrčích 
úspěchů. Dana Slivková

STOPY SLAVNÉ HRY KINGDOM COME: DELIVERENCE VEDOU DO BÝŠTĚ

NAŠI ŽÁCI SE UMÍSTILI V PRVNÍ DESÍTCE OKRESNÍHO 
KOLA OLYMPIÁDY V JAZYCE ANGLICKÉM
Ve dnech 19. a 20. 2. 2026 se v Par-
dubicích uskutečnilo okresní kolo 
Olympiády v jazyce anglickém.
Soutěž se skládá z písemné a úst-
ní části. Písemná část zahrnuje 
poslech s porozuměním a úlohy 
zaměřené na „use of English“. Na 
základě výsledků písemné části 
postupuje do ústního kola deset 
nejúspěšnějších soutěžících.
V kategorii určené žákům do 7. 
ročníku základních škol a studen-
tům do 2. ročníku osmiletých gym-
názií reprezentoval naši školu Jan 
Rieger (7. B), který obsadil skvělé 
6.–7. místo.

Do kategorie pro žáky 8. a 9. roč-
níků základních škol se nomi-
novala Sofie Pokorná (9. třída),  
která získala výborné 9.–12. místo.
Sofie i Honza velmi dobře obstáli 
v konkurenci 23 základních škol  
a víceletých gymnázií pardubic-
kého okresu. 
Děkujeme za vzornou reprezentaci 
školy a k dosaženým výsledkům sr-
dečně gratulujeme.

Dana Slivková

První pracovní výchovu v 2. pololetí jsme 
si zpestřili tím, že žáci měli možnost za-
hrát si na tvůrce filmu.
Na tuto hodinu si měli z domu přinést 
stavebnici či lego. To se podařilo a mohli 
jsme se pustit do práce. 
Velkou výzvou bylo vytvoření týmů tak, 
aby v něm byl dostatek potřebných kos-
tiček stavebnice či lega a aby se shodli na 

stejné vizi příběhu, který budou v týmu 
společně vytvářet a animovat. To však 
proběhlo velmi rychle. Pak následoval 
čas domlouvání se, tvoření příběhů...  
A už bylo na řadě stavění, modelování  
z kostiček stavebnic a lega. Ihned na to se 
žáci směle pustili do focení scén a pomocí 
programu ze scén tvořili animace.  

Někteří žáci již měli s programem a ani-
mováním zkušenost z kroužku informati-
ky a bylo to znát. Někteří žáci si to vyzkou-
šeli poprvé, nicméně práce se zhostili 
úctyhodně a vše rychle pochopili. Pouze 
jedna skupinka se zabrala do stavby nato-
lik, že nestihla video natočit. To byla velká 
škoda, protože scénu sestavili parádní. 

Lenka Trousilová a třeťáci 

PRACOVNÍ VÝCHOVA VE 3. TŘÍDĚ – ANIMACE 



LYŽAŘSKÝ VÝCVIK
V týdnu od 2.2.- 6.2.2026 žáci sedmých 
tříd absolvovali lyžařský kurz. Ubytováni 
jsme byli jako každý rok na chatě Bedři-
chovka v Orlickém Záhoří. Až do středy 
panovalo nadstandardní počasí – zimní 
krajina jako v pohádce. Ve čtvrtek přišla 
obleva, a dokonce i mrholení. Nikoho to 
však neodradilo a lyžařské dovednosti se 
trénovaly každý den, počasí – ne počasí. 
V pátek proběhla prověrka lyžařských do-
vedností závodem ve slalomu. I přes velmi 
náročný terén i slalom se naštěstí nikomu 
nic nestalo. Letošní ročník byl mimořádný 
díky tatínkovi Pepy K., který je povoláním 
záchranář a připravil pro žáky praktický 
seminář první pomoci. Děti zvládly (až 
na pár drobností) i dodržování harmono-
gramu a slušné chování. Ocenit musím 
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Tématem předposledního setkání před-
školáků bylo zdraví.
20. 1. 2026 si naši předškoláci vyzkoušeli, 
co všechno mohou udělat pro zdravé tě-
líčko. Nejprve si společně povídali o tom, 
co je pro tělo dobré a co méně vhodné.
Každé dítě dostalo kartu s potravinou a 
mělo za úkol rozdělit se do skupinek po-

dle toho, zda patří mezi zdravé nebo ne-
zdravé jídlo. Děti správně vysvětlovaly, 
proč je dobré některé potraviny jíst častěji 
a jiné méně, a nezapomněly ani na důle-
žitost pohybu. Proto jsme si všichni spo-
lečně zacvičili a zazpívali oblíbenou píseň 
Hlava, ramena…
V další aktivitě děti na papír nakreslily 

usměvavého a smutného smajlíka a po-
dle toho pak vyhledávaly zdravé a ne-
zdravé potraviny v letácích a lepily je pod 
správného smajlíka. Práce šla všem skvěle 
a setkání jsme si opravdu užili.

Monika Lupínková a Jana Hlavatá

PŘEDŠKOLÁČEK PRO DĚTI Z MŠ „VE ZDRAVÉM TĚLE ZDRAVÝ DUCH“

především čestnost Daniela B., který na-
šel nemalou finanční částku a odevzdal ji 
majiteli. Obě třídy jsou skvělá parta a umí 
táhnout za jeden provaz. 

Martin Jílek, Dana Slivková a Gabriela Šedivá 

DOBŘÍ ANDĚLÉ
Ani v letošním školním roce jsme v před-
vánočním čase nezapomněli na děti z dět-
ského domova ani na seniory v Holicích.
Žáci i  zaměstnanci naší školy se stali dob-
rými anděly. Díky finančním prostředkům 
získaným na školním jarmarku jsme mohli 
zakoupit dárky pro Dětský domov Holice. 
Věříme, že potěšíme 12 dětí a pomůžeme 
splnit jejich vánoční přání.
Mysleli jsme však nejen na děti, ale také 
na seniory z Charity Holice. Pro babičky  
a dědečky žáci vlastnoručně vyrobili vá-
noční přání a zakoupili jsme drobné dob-
roty. Doufáme, že i tyto dárky jim přinesou 
radost a zpříjemní vánoční čas.

Dana Slivková a Šárka Sattlerová



V letních a podzimních měsících pro-
běhla v naší základní škole kompletní re-
konstrukce hygienického zázemí a šaten  
u tělocvičny, která byla financována obcí. 
Díky moderním úpravám se prostor stal 
bezpečnějším a pohodlnějším pro všech-
ny žáky.
Nové šatny nabízejí dostatek úložného 
prostoru a příjemné prostředí pro převlé-
kání před hodinami tělesné výchovy a mo-
dernizované hygienické zařízení splňuje 
nejvyšší standardy čistoty a bezpečnosti.
Škola srdečně děkuje obci za její pod-
poru a investici do školního zázemí, kte-
rá přispěje k lepší organizaci hodin tělesné 
výchovy a zajištění příjemného prostředí 
pro žáky i učitele.
Díky této rekonstrukci mohou děti i učite-
lé naplno využívat nové prostory a těšit se  
z pohodlného a bezpečného školního pro-
středí.

Dana Slivková
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toast se šunkou a sýrem s kečupem nebo bez

NAŠE NABÍDKA:

KDY? 30.3. o velké přestávce, před a po skončení
rodičovských schůzek

13.4. o velké přestávce

KUPTE SI TOAST A ROZHODNĚTE, KOHO PODPOŘÍME!

Základní škola Eduarda Nápravníka Býšť, okres Pardubice 

Svačina, která pomáhá

Objednávka: on-line, na místě nebo na tel. 466 989 591

toast sýrový s kečupem nebo bez

Těší se na Vás páťáci a paní učitelky projektu Světová škola

Žáci 4.–9. tříd měli možnost vyzkoušet 
si, jak dobře se orientují ve světě médií. 
Konkurence byla opravdu veliká, a přesto 
se žákovi 7. B Stanislavu Hrysovi podařilo 
postoupit do regionálního kola – Stanisla-
vovi tímto srdečně gratulujeme!
Naše škola se také umístila v TOP 10 škol 
v kraji v Kategorii 2, což zahrnuje pouze 

školy s více než 10 soutěžícími. Tento vý-
sledek ukazuje vysokou úroveň mediální 
gramotnosti našich žáků a jejich aktivní 
zájem o moderní média.
Jsme pyšní na všechny soutěžící a těšíme 
se na další úspěchy v nadcházejících roč-
nících soutěže. 

Dana Slivková

ZÁPIS DO 1. TŘÍDY: 
Škola přivítá ve školním roce 2026-2027  
44 nových žáků.
V letošním školním roce se do 1. tříd naší 
základní školy zapsalo celkem 44 dětí.  
K zápisu přišlo celkem 51 dětí. Rodiče i děti 
přišli s úsměvem a nadšením, aby společně 
zahájili novou etapu školního života.
Celkový počet přihlášených dětí ukazuje 
zájem rodičů o kvalitní vzdělání a důvě-
ru, kterou škole dlouhodobě projevují.  
Za projevenou důvěru děkujeme.

ÚSPĚCH NAŠICH ŽÁKŮ V SOUTĚŽI O MEDIÁLNÍ 
GRAMOTNOSTI

REKONSTRUKCE ZÁZEMÍ U TĚLOCVIČNY DOKONČENA 

Dana Slivková

SVAČINA, 
KTERÁ POMÁHÁ JE TU!
Přijďte si 30. března a 14. dubna pochut-
nat na výborných toastech a zároveň pod-
pořit dobrou věc. Stačí si koupit svačinu  
a sami rozhodnete, komu společně pomů-
žeme. Akci připravují páťáci v rámci projek-
tu Světová škola společně s paní učitelkou 
Janou Hlavatou, Evou Kučerovou a Danou 
Slivkovu.

Dana Slivková
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KULTURNÍ A SPOLEČENSKÉ AKCE
VAJÍČKOVÝ STROM
Tradiční vajíčkovník bude letos zdobit 
býšťskou náves už popáté! V loňském roce 
jsme na strom navěsili 346 kraslic. Pev-
ně věříme, že ten letošní vajíčkový strom 
bude stejně bohatě ozdoben. 
Pojďte tedy s námi přivítat jaro. Své výtvo-
ry můžete zavěsit na strom, který bude 
zdobit náves před Motorestem v Býšti do  
8. dubna 2026.

Hana Žítková

Obec Býšť Vás zve na poznávací výlet, tentokrát navštívíme: Pivovar Velké Popovi-
ce, zámecký park a zámek Konopiště a další zajímavosti.

Termín konání: čtvrtek 14. 5. 2026, sraz v 6.45 hodin u Obecního úřadu Býšť, 
odjezd 7.00 hodin
Cena: 500 Kč/osoba

Přihlášky podávejte nejpozději do 6. 5. 2026 na obecním úřadě.
Kateřina Matějková

Pozvánka na výlet

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

BBUURRZZAA  VVŠŠEEHHOO - OD ŠPENDLÍKU PO … 

SSOOBBOOTTAA  2233..  KKVVĚTTNNAA  22002266  OODD  1100::0000  DDOO  1188::0000  HHOODDiiNN  

V KULTURNÍM DOMĚ V BÝŠTi 

CCHHCCEEŠŠ  PPRROODDAATT  SSÁÁMM??  
 

➢ rezervuj stůl na tel. čísle 602 156 500 
nebo osobně v knihovně nejpozději  
do 20. května 2026 

CCHHCCEEŠŠ  DDAARROOVVAATT??  
 

➢ přines na Obecní úřad v Býšti  
od 4. do 20. května 2026 

 
 

VŠE MUSÍ BÝT ČISTÉ A FUNKČNÍ! 

OBČERSTVENÍ k sousedskému posezení zajištěno! 

Výtěžek z akce bude věnován na podporu kulturních akcí v obci.  

BLEŠÁK 

FOTOREPORT OBECNÍ PLES



KULTURNÍ A SPOLEČENSKÉ AKCE
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TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA

V sobotu 10.1.2026 se opět po roce vydaly 
skupinky Tří králů po našich vesnicích, aby 
přinesly radost a vinšovaly štěstí, zdraví, 
pokoj svatý všem lidem dobré vůle. Odmě-
nou za naši snahu byly nejen peněžité pří-
spěvky do kasiček, ale mnohde také něco 
teplého na zahřátí a dobrého na mlsání.  
Za vše moc děkujeme! 
Letos se zúčastnilo 12 skupinek – 7 v Býšti, 
v Bělečku 2, v Hoděšovicích také 2 skupiny 
a v Hrachovišti vinšovala 1 skupina. 
Celkem bylo vybráno 50 227 Kč 
(rok 2025 – 48 484 Kč, rok 2024 - 58 402 Kč, 
rok 2023 - 51 736 Kč) 
Koledování bylo zakončeno v Obecní hos-
podě v Býšti, kde bylo jako poděkování  
zajištěné pohoštění. 

Všem zúčastněným a sponzorům velmi 
děkujeme!
•	 1. skupina Viktor Učík – N. a T. Hochma-

novy, E. Borovcová  
– vybráno 5 925 Kč – Býšť 

•	 2. skupina Lukáš Chroumal – A. Vápeník, 
M. Vápeníková, A. Pankratov, E. Tomková 
– vybráno 5 498 Kč – Hoděšovice 

•	 3. skupina Hana Žítková – O. Žítek,  
M. Hlásný, J. Hudák  
– vybráno 5 309 Kč – Býšť 

•	 4. skupina Libuše Vápeníková – F. Pom-
pura, D. Kreizl, J. Nedoma, R. Učík  
– vybráno 4 810 Kč – Hrachoviště 

•	 5. skupina Daniela Pejsarová – P. Pejsaro-
vá, E. Štěrovská  
– vybráno 4 526 Kč – Bělečko 

•	 6. skupina Tereza Stašková – H. Podaná, 
A. Fridrichová, N. Pláňková  
– vybráno 4 524 Kč – Býšť 

•	 7. skupina Lenka Dostálová – A. Dostálová, 
M. Dubrovská, R. Šváchová,  
J. Chroumal  
– vybráno 4 005 Kč – Býšť 

•	 8. skupina Jana Šťásková – T. a M. Macá-
kovy, K. a A. Kolínovy 
– vybráno 4 003 Kč – Hoděšovice 

FOTOREPORT OBECNÍ PLES

•	 9. skupina Maryna Rusnak – T. Tomášková, 
J. Vašek, N. Landsmanová  
– vybráno 3 330 Kč – Býšť 

•	 10. skupina Markéta Učíková – A. Lebe-
dová, L. Kabrhelová, I. Götzlová,  
A. Matoušová  
– vybráno 3 160 Kč – Býšť 

•	 11. skupina Viktorie Cablková  
– N. Dostálová, A. Dubrovská, B. Zema-
nová, J. Vlášková  
– vybráno 2 610 Kč – Býšť 

•	 12. skupina Lenka Štěrovská – D., P. a E. 
Zajícovy  
– vybráno 2 450 Kč – Bělečko 

•	 Obecní úřad Býšť  
– vybráno 77 Kč
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KULTURNÍ A SPOLEČENSKÉ AKCE

HRACHOVIŠTĚ
VEPŘOVÉ HODY 
 

V sobotu 28. 2. 2026 proběhly v Hrachovišti 
Vepřové hody s možností nákupu zabijač-
kových produktů.

Klára Dubrovská

ZELIÁDA V BUMBÁLCE
31. 1. 2026 proběhla v Bumbálce již třetí 
soutěž o nejlepší kysané zelí. Z celkového 
počtu čtrnácti vzorků (12 domácích a 2  
z produkce nákupních řetězců) se po de-
gustaci a hlasování umístily na stupních 
vítězů následující vzorky:
•	 1. místo: Jitka Hofmeisterová
•	 2. místo: Romana Langerová
•	 3.místo: Novotní z Leštinky

Výběr z nejchutnějších vzorků byl násled-
ně svařen do obecní zelňačky, kterou nám 
letos uvařili manželé Mičánkovi. Na příští 
ročník se těšíme na zelňačku od Hofme-
isterových, kteří svým vítězstvím přebírají 
také „vařečku šéfkuchaře“.
Za organizaci děkujeme manželům Ku-
bánkovým a všem, kteří se na tradiční  
Zeliádě podíleli.

Klára Dubrovská



 

Základní umělecká škola Karla Malicha a Obecní 
knihovna v Býšti  

pořádají výstavu výtvarného oboru. 

Inspirace dílem Karla Malicha 

Vystavují: Abrahamová Ela, Dostálová Antonie, Jašek Daniel, Kopecký Matěj, 
Fremuthová Anna, Mělková Nela, Šťastná Denisa, Vyhnálková Klárka, 
Netopilová Klára, Smrčková Bela, Němcová Michaela, Bryknarová Jolana 

Vernisáž výstavy se koná v pondělí 16. března 2026 v 18 hodin 
v knihovně v Býšti. 

Výstava trvá do 13. dubna 2026. 
Výstava je otevřena v pondělí a ve středu od 8.00 – 18.00. 
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Obecní knihovna v Býšti  
si Vás dovoluje pozvat  

na kurz 
 

 
který se koná  

v pondělí 25. května 2026  
od 15:30 hodin 

v zasedací místnosti  
Obecního úřadu v Býšti. 

 
Glazování  

se uskuteční  
v pondělí 8. června 2026  

od 15:30 hodin. 
 

 

 
Obecní knihovna v Býšti  
si Vás dovoluje pozvat  

na kurz 

 
který se koná ve středu 

15. dubna 2026 od 15:30 hodin. 
v zasedací místnosti  

Obecního úřadu v Býšti. 

Glazování  
se uskuteční ve středu 

22. dubna 2026 od 15:30 hodin. 

 

FOTOGRAFIE – VERNISÁŽ VÝSTAVY INSPIRACE DÍLEM 
KARLA MALICHA

KNIHOVNA
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JARNÍ ZAMYŠLENÍ
„Na svatého Matěje lidské srdce okřeje, 
slunce pozře závěje, nad polem si skřivan 
zapěje.“ Svatý Matěj, který měl svátek 24. 
února věští příchod jara. K svátku svatého 
Matěje se váže řada pranostik. Ačkoliv se 
od sebe svým obsahem dost liší, jejich spo-
lečným jmenovatelem je naděje, že zima 
už to má na kahánku a jaro je za rohem. 
Mám radost, že toto krásné české jméno 
Matěj mám ve svém rodokmenu, a navíc je 
nese i jeden z mých vnoučků.
Letos se lidová moudrost potvrdila. V po-
lovině února jsme prožili ještě silné mrazy 
s denními teplotami pod nulou a nočními 
pod -10 °C, ale jak se přiblížil Matěj, nastou-
pila poslední třetina února a přišlo docela 
slušné oteplení. A na samotného Matěje již 
denní maxima vystoupala nad +10 °C. 
Také ono varování pranostik, že jaro sice 
už přichází, ale zima může ještě kousat, se 
evidentně potvrdí. V dalších dnech se to-
tiž zase může mírně ochladit a v nočních 
hodinách se mohou teploty dostávat opět 
výrazněji pod nulu. Zkrátka, před námi je 
ještě trnitá cesta k opravdovému jarnímu 
počasí. Nejznámější rčení "březen – za 
kamna vlezem", je všeříkající. Uvidíme, jestli 
se letos i dál budou pranostiky naplňovat.

A tak nastalo předjaří. Na zahradě jsme 
pod dvěma starými lískami už při tání sně-
hu hledali první bílé špičky sněženek. Pod 
těmi lískami máme takový předjarní pa-
louček. Jakmile Matěj přivedl do zahrady 
první teplejší paprsky, začala se zem rychle 
zahřívat a následující den se najednou ob-
jevily zlaté dukáty a bylo jich všude plno. 
To vykvetly první poslové jara, žluté taloví-
ny. A pak to šlo ráz naráz. Vykoukly první 

chomáče sněženek a další den vyrazily trsy 
bledulek, hned zazvonily svými bělavými 
zvonečky a zavoněly nenapodobitelnou 
vůní konce zimy. A za tři dny z chomáče su-
chého listí vykoukly modravé terčíky pod-
léšek – jaterníku. Tak, a ještě se rychle mu-
sejí probudit modré kvítky ladoněk a tím 
bude splněn úkol probudit jaro pod našimi 
lískami. No určitě se mu ještě nebude chtít, 
ale sluníčko si poradí. A poté se vedle v trá-
vě probudí ještě voňavé fialky. Bohužel, to 
popisuji jen malý kousek zahrady pod dvě-
ma velkými lískami, které tu krásu dovršují 
velikými žlutými jehnědami plnými pylu, 
na které se přiletí podívat první včelky.
Říkám bohužel. Takováto podívaná se  
u nás odbývala i ve volné přírodě. V lese 
směrem k Týništi, v mokřadu podél Lesní-
ho potoka rostly trsy bledulí a všude bylo 
žluto petrklíči – prvosenkou jarní, které se 
v pugétech nosily domů. Sem tam vykve-
tl lýkovec. Přinesl-li chlapec dívce malou 
kytičku sněženek zabalenou do zeleného 
listu břečťanu, dávalo mu to skoro jistotu, 
že s ní později půjde trhat voňavé fialky  
a v červnu spolu půjdou do lesa na konva-
linky. Nevím, zda to v dnešní společnosti 
ještě platí, ale bylo to hezké.
Na příkopech podél cest, kde bylo jen tro-
chu jarní vody, pak začalo kvést ohromné 
množství žlutých blatouchů. Vloni se na 
struze, co teče středem Bělečka, konečně 
asi tři keříčky blatouchů objevily, tak jsem 
zvědav, zda přečkají zimu. A pak začaly 
kvést luční květiny: bílé kopretiny, červe-
né kohoutky, růžové kartáčky „rdesno hadí 
kořen“, rozezpívaly se modré zvonečky. 
Ještě jsem zapomněl na nádherné žluté 
koule upolínů. Říkali jsme jim „buličí oka“.  

A pak už byla senoseč a na okraji luk zů-
staly jen polštáře mateřídoušky. Jak básník 
říká „douška a šalvěje“ dál voněly...
Jen vzpomínám. Ta krása je u nás už nějaký 
čas pryč. Tak se někdy zlobím, že se zdra-
žuje elektřina, ale pak si uvědomím, že to 
je daň civilizaci. Ty kvítečky z lesa začaly 
mizet po zprovoznění elektrárny Opatovi-
ce a následně Chvaletice. Dnes jsou elek-
trárny odsířeny, ale návrat této flóry moc 
neočekávám. Tak vzpomínám a alespoň se 
mohu potěšit kvítky v zahradě. Lze si také 
zajet do některé z chráněných přírodních 
lokalit. V obchodech jsou k vidění a ke kou-
pi nádherné květiny nejrozličnějších barev 
a tvarů, jenomže když pozorujete tu jarní 
kytičku, jak se dere na svět, to nemůže na-
hradit žádná orchidej.

František Kašpar

talovín

bledule lýkovec

  předjaří u dvou lísek

jehnědy pro včelky

jaterník – podléšky

sněženkyjaterník a ladoňky

JARO
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SPORT – SK BÝŠŤ

Na přelomu roku pořádá SK Býšť už tradičně dva turnaje v ping-pongu. Scházíme se na 
nich v herně nad kabinami u fotbalového hřiště, a protože tam jsou běžně jen dva stoly, 
musíme pokaždé dovézt jeden ze školní tělocvičny. 
V dopoledních hodinách posledního dne roku 2025 se sešlo 14 hráčů, kteří se nalosovali 
do 7 dvojic, aby v tuhém klání uctili památku zesnulého Jardy Šimona, na jehož počest 
turnaj hrajeme.
Putovní pohár si opět odnesl David Andrej hrající tentokrát ve dvojici s Matyášem Pec-
kou, který tak úspěšně zastupuje novou generaci stolních tenistů v Býšti. Stalo se tradicí, 
že na tento turnaj Vláďa Zika uvaří výtečný kotlíkový guláš, na který se všichni těší. Za to 
mu patří veliký dík.
17. ledna 2026 se uskutečnil na stejném místě tradiční turnaj jednotlivců. Zúčastnilo se 
ho 20 hráčů rozdělených do dvou skupin. Loňské vítězství obhájil Michal Ryšavý, ve finále 
porazil stále se lepšícího Vojtu Šubrta. 3. místo opět vybojoval Jirka Vančura po vítězství 
nad nestárnoucím Milošem Krátkým. 
Velké poděkování patří manželům Vančurovým a Vláďovi Zikovi s Janou Bendovou  
za organizaci obou turnajů.
Za rok se těšíme se všemi na viděnou.

Jiří Vančura

STRUČNÁ ZPRÁVA O TURNAJÍCH VE STOLNÍM TENISE
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SK BÝŠŤ

Dvacátý první ročník jsme hráli v sobotu 
po vánočních svátcích opět v nové bu-
dově šaten na fotbalovém hřišti. Ráno 
to vypadalo na rekordní účast, ale dost 
nahlášených skalních hráčů se nakonec 
nedostavilo. Oproti tomu přišlo osm no-
váčků, a tak celkem hrálo 21 šachistů. 
Domácích hráčů bylo tentokrát pouze pět 
včetně nejmladšího Matyáše Pecky, který 
byl mnohým hráčům rovnocenným sou-
peřem. 

HODĚŠOVICKÝ VÁNOČNÍ TURNAJ V ŠACHU
Hrálo se pod vedením pana Slavíka švý-
carským systémem s šachovými hodinami  
a bylo odehráno celkem sedm kol. Vyrov-
nanost a stále vyšší výkonnost hráčů při-
nesla 
na šachovnicích nekompromisní boje  
o každý bodík. Remízou skončilo jen ně-
kolik partií. Favorizovaní medailisté pře-
dešlých ročníků tentokrát nestačili na 
jedinou ženu v turnaji, která nedala svým 
soupeřům šanci a s plným počtem bodů si 

odnesla putovní pohár. Stala se tak první 
vítězkou v historii turnaje. Celkové pořadí 
a výsledky partií jsou patrné z turnajové 
tabulky. Jako každý rok byly pro všechny 
hráče připraveny pěkné ceny.  
Pořadatelé tímto děkují obci Býšť za stá-
lou podporu, firmě Regultech za sponzor-
ský dar 
a také všem účastníkům turnaje za pěkný 
sportovní zážitek.

Jaroslav Fröhlich
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HASIČI
SDH BÝŠŤ
Sbor dobrovolných hasičů Býšť srdečně 
zve občany na dvě nejbližší akce.

Sběr železa – 11. 4. 2026
Proběhne jarní sběr kovového odpadu  
v našich obcích. Pokud máte doma sta-
ré železo, připravte ho prosím před své 
domy. Hasiči jej během dne odvezou.  

Pálení čarodějnic – 30. 4. 2026
Proběhne tradiční pálení čarodějnic. Pro 
bližší informace sledujte Facebookovou 
stránku SDH Býšť a obec Býšť, kde sdílíme 
aktuální informace k chystaným akcím. 
Jednotka SDH Býšť

Začátek letošního roku byl pro naši jed-
notku naštěstí poměrně klidný a zatím 
jsme nemuseli vyjíždět k žádné mimo-
řádné události. Doufáme, že tento trend 
vydrží co nejdéle.
I v klidnějším období však probíhá běžná 
činnost jednotky – údržba techniky, od-
borná příprava a další činnosti, které jsou 
důležité pro připravenost na případné zá-
sahy.

Jarní požární prevence
S příchodem jara lidé častěji uklízejí zahrady a rozdělávají ohně.  
Připomínáme proto několik základních pravidel požární bezpečnosti:

•	 Pálení je vhodné předem ohlásit příslušnému Hasičskému záchrannému sboru 
České republiky.

•	 Ohniště zakládejte minimálně 50 m od lesa a v bezpečné vzdálenosti od budov 
a hořlavých materiálů.

•	 Oheň nikdy nenechávejte bez dozoru.
•	 Mějte připravené prostředky na hašení (voda, písek, zemina).
•	 Nepoužívejte benzín ani jiné hořlavé kapaliny k zapálení nebo podpoře hoření.
•	 Při silném větru nebo dlouhodobém suchu pálení raději odložte.
•	 V případě nebezpečí volejte 150 nebo 112.
•	 V ohništi spalujte pouze dřevo, dřevěné uhlí nebo brikety. Pálení plastů či pne-

umatik je zakázáno.
•	 Od 1. 3. 2025 je podle zákona o ochraně ovzduší zakázáno pálit zahradní biood-

pad (např. trávu, listí nebo mokré větve). Tyto materiály je nutné kompostovat 
nebo odvézt do sběrného dvora.

Zdroj: materiály HZS ČR a zákon č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší
David Točoň

BĚŽECKÝ ZÁVOD BÝŠŤ BĚHÁ 
Srdečně vás zveme na rodinný běžecký závod Býšť běhá, který se 
uskuteční 24. května 2026. Přijďte si společně zasportovat, pobavit 
se a užít si příjemné sportovní odpoledne v přátelské atmosféře.
Hlavním bodem programu je hodinový běh, ve kterém je cílem bě-
hem 60 minut uběhnout co největší počet kol. Každý si může zvolit 
vlastní tempo – nejde jen o výkon, ale především o radost z pohybu.
Přijďte si zaběhat sami, s dětmi, rodiči nebo přáteli. Býšť běhá je závod, 
kde jde především o radost z pohybu a společně strávený čas.
Těšíme se na vás!

Daniel Zeman

SRPŠ
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MYSLIVCI
JARO V HONITBĚ
S příchodem jara se krajina kolem nás po-
stupně mění. Louky se začínají zelenat,  
v lesích raší první listy a příroda se po zimě 
znovu probouzí k životu. Pro zvěř je to ob-
dobí velmi důležité – po náročné zimě při-
chází čas, kdy se obnovují zdroje potravy 
a mnoho druhů se připravuje na příchod 
mláďat. Pro myslivce to zároveň znamená 
období pozorování, péče a práce v honitbě.
Po zimních měsících bývá zvěř často ze-
sláblá a postupně přechází ze zimního 
způsobu života na jarní režim. V přírodě se 
sice začíná objevovat čerstvá vegetace, ale 
její množství i výživová hodnota se zvyšují 
postupně. Myslivci proto v některých loka-
litách ještě dočasně doplňují krmivo nebo 
minerální látky, které pomáhají zvěři s re-
generací po zimě a s celkovou kondicí.
Jaro je také obdobím, kdy se rodí mláďata 
mnoha druhů zvěře. Typickým příkladem 
jsou srnčata, která přicházejí na svět na 
přelomu jara a začátku léta. Samice je čas-
to ukládá do vyšší trávy nebo porostů, kde 
díky svému zbarvení dobře splývají s oko-
lím. V prvních dnech života mají mláďata 
přirozený instinkt zůstat v klidu a nesnažit 
se utíkat. Právě proto je možné je při pro-
cházkách v přírodě snadno přehlédnout. 
Myslivci se v této době snaží mláďata chrá-
nit především při zemědělských pracích, 
například při sečení luk. 
Jarní období je také časem údržby honitby. 
Myslivci opravují krmelce, kontrolují napa-
jedla, starají se o remízky a další drobné 
prvky v krajině, které poskytují zvěři úkryt 
a potravu. Tyto činnosti sice nejsou vždy 
na první pohled vidět, ale mají význam pro 
dlouhodobou rovnováhu v přírodě.
Pro mnohé lidi je jaro ideálním obdobím 
pro procházky nebo výlety do přírody. Stačí 
jen trocha ohleduplnosti – držet psy pod 
kontrolou, zbytečně nevstupovat do vy-
soké trávy nebo hustých porostů a dopřát 
přírodě v tomto citlivém období trochu 
klidu.

Když se člověk v jarní krajině na chvíli zastaví a za-
poslouchá, často si uvědomí, kolik života se kolem 
něj odehrává. A právě možnost být u toho – přírodu 
pozorovat a pomáhat o ni pečovat – je pro mnoho  
z nás jedním z hlavních důvodů, proč se myslivosti 
věnujeme.

Jaroslav Kubánek ml.
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ZAHRÁDKÁŘI
ZO ČZS BÝŠŤ
V lednu se několik našich členů zúčastnilo 
degustace jablek ve Výzkumném a šlechti-
telském ústavu ovocnářském v Holovou-
sích. Hodnotili jsme vůni, slupku, konzis-
tenci a šťavnatost. kyselost, chuť a vzhled 
u 40 vzorků jablek. Nejlépe se umístila od-
růda Rubín. Když jsme měli odpracováno, 
rozjela se přínosná diskuse s odborníky.
V únoru „Zahrádkáři" v Holicích pořádali 
přednášku s předním českým odborníkem 
na ovocnářství a rezistenci jabloní a ořechů 
panem Ing. Janem Zímou ze střížovického 
Ústavu experimentální botaniky Akade-
mie věd ČR. I my jsme přispěli svou účastí. 
Přednáška s tímto předním odborníkem 
byla neuvěřitelně zajímavá. Byli jsme pře-
kvapeni, že právě ve Střížovicích vyšlech-
tili jak odrůdy populární pro pěstování po 
celém světě, tak i odrůdy všem dobře zná-
mé z nákupů v nadnárodních obchodních 
řetězcích. K dispozici byly rouby odolných 
jabloní Lyra, Juno, Ellipso.
V březnu si mnozí z nás vyseli semínka bez-
plísňových rajčat dodaných panem Ehlem. 
V jeho prodejně „Zahrada" v Hradci Králové 
naše organizace nakoupila i pěkné ceny do 
tomboly na,“Hasičský ples".
V dubnu pořádáme každoroční tematický 
výlet pro členy i širokou veřejnost. Orga-

nizační tým ho připravuje vždy s velkým 
předstihem, aby byla zajištěna doprava, 
restaurace s dostatečnou kapacitou a další 
náležitosti. Tentokrát vyrážíme na zámek 
Lednice. Připojte se k nám 24. 4. 2026!
Pokud se vám něco nevejde na záhon 
nebo na něj něco sháníte, přijďte ve dnech 
18. 5. a 20. 5. na naši burzu rostlin konanou 
ve spolupráci s Obecní knihovnou v Býšti 
na Obecním úřadě.

Milovníkům růží doporučujeme v červnu 
navštívit Rozárium v Hradci Králové. Kaž-
doročně tam právě tento měsíc bývají dny 
otevřených dveří. Cestou do rozária nebo 
i zvlášť se můžete zastavit v Zahradě léči-
vých rostlin při Farmaceutické fakultě UK 
v Hradci Králové, otevřena je od dubna do 
října.
Zahradě zdar, škůdcům zmar!

 Ludmila Hlásná

Státní zámek Lednice patří k nejnavštěvovanějším památkám v naší republice. Novogotická pře-
stavba v 19. století z něj vytvořila romantické sídlo obklopené jedním z největších evropských parků 
(téměř 200 ha), ve kterém návštěvník najde palmový skleník, benátskou kašnu, římský akvadukt, 
čínský pavilon, minaret a umělou zříceninu Janův hrad. Díky unikátnímu propojení stavebních pa-
mátek s okolní člověkem formovanou přírodou byl v roce 1996 celý Lednicko-valtický areál zapsán 
do seznamu světového dědictví UNESCO. http://www.zamek-lednice.com/

V ceně výletu je: doprava, návštěva palmového skleníku a cestou zpět večeře.
Odjez autobusu je v 6.30 hodin z parkoviště u Kulturního domu v Býšti.

Případná další nástupní místa, dle zájmu.

Přihlášky a zálohu 500,- Kč u předsedy ZO ČZS Býšť p. Jelínka, 533 22
Býšť 40, tel. 607 620 668 do 15.4.2025, nebo naplnění kapacity autobusu.

V ý l e t

Lednice
v pátek dne 24. 4. 2026

ZO ČZS Býšť pořádá



UNIPAP JE ZPĚT V ČESKÝCH RUKOU
V závěru loňského roku došlo k významnému milníku v historii 
UNIPAPU. Po několika letech firma změnila vlastníka a vrátila 
se zpět pod české investory. Tento krok otevírá novou kapitolu  
v jejím dalším rozvoji a posiluje její postavení jako stabilního  
zaměstnavatele v našem regionu.

Změna majitele a firemní identity
UNIPAP, který působí v obci již více než třicet let a je význam-
ným výrobcem kartonových obalů, byl v posledních třech letech 
součástí belgické skupiny Van de Velde Packaging. Na konci roku 
2025 akcie firmy převzaly české investiční subjekty MAM Private 
Equity Fund a skupina Versute Investments, které do společnosti 
vstoupily s jasnou vizí: rozvíjet obchodní potenciál, posilovat 
inovace a podporovat dlouhodobý růst.
S touto změnou souvisí i nová firemní identita a název společ-
nosti – od letošního roku oficiálně působíme jako UNIPAP Pac-
kaging a. s. Začínáme používat i nový vizuální styl a logo, které 
podtrhují moderní a rozvojové směřování společnosti.
I přes změnu majitele zůstává stejně jako dosud hlavní výrobní 
závod v Býšti a nadále se soustředíme na zpracování vlnité le-
penky a produkci velkých průmyslových obalů. Naše obaly jsou 
součástí dodavatelských řetězců průmyslových firem z různých 
odvětví a používají se po celém světě – navrhujeme je tak, aby 
spolehlivě chránily výrobky našich zákazníků i při dlouhých ces-
tách do zámoří. Mezi aktuální projekty patří například paletové 
boxy s voděodolnou úpravou, které míří do Egypta, Alžíru a In-
die, nebo speciálně vyvinuté obaly na 3D tiskárny do Ameriky. 
Noví vlastníci přistupují k UNIPAP Packaging s respektem  
k tomu, co firma dosud vybudovala, a zároveň s ambicí ji posu-
nout dál – do nových trhů, technologií a zákaznických řešení. 

Cílem je zachovat tradiční kvalitu výrobků a zároveň využít nové 
investice k rozvoji inovativních a udržitelných obalových řešení.

Nové pracovní příležitosti
UNIPAP dlouhodobě patří mezi spolehlivého zaměstnavatele v 
regionu a máme radost, že součástí našeho týmu je i řada míst-
ních lidí. 
Noví majitelé zdůrazňují, že si váží zkušeného týmu, firemní kul-
tury i know-how, které bylo během let vybudováno, a počítají se 
zachováním současných pracovních míst. Plánované investice a 
rozšiřování výrobních kapacit navíc otevírají možnost pro vznik 
dalších pracovních míst v nadcházejících letech. I nyní však nabí-
zíme několik volných pracovních pozic, které pravidelně aktua-
lizujeme na našich nově vznikajících webových stránkách www.
unipap.cz v sekci Kariéra. 

	 PRO ZOBRAZENÍ AKTUÁLNĚ 
VOLNÝCH PRACOVNÍCH POZIC V UNIPAPU 
NAČTĚTE QR KÓD SVÝM 
		  MOBILNÍM TELEFONEM.

Eliška Michalcová

PODNIKY V OBCI

22  I  www.byst.cz
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JARNÍ KŘÍŽOVKA
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Uzávěrka zpravodaje č. 2/2026  – 1. 6. 2026

inzerce

Zahradnictví u Dostálů 

V nabídce zelenina, bylinky i květiny.

Těšíme se na Vás na adrese: Býšť 152.

Otevřeno denně: 9 – 19 hod. 
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JARNÍ KŘÍŽOVKA PRO DĚTI



Forma, čas, 
místo

klientů10
Kapacita

Související služby:
Domácí zdravotní péče
Pobytová odlehčovací služba
Půjčovna kompenzačních pomůcek
Pečovatelská služba
Osobní asistence

Více informací
www.pardubice.charita.cz/nase-sluzby/ 

Ambulantní forma

Všední dny od 7 do 17 hodin

Červánky Holice
Vysokomýtská 1277

Pomáháme 
vám v péči 
o vaše blízké!

Více než 30 let

Kontakt
Vysokomýtská 1277, 534 01 Holice

Bc. Kristýna Skoumalová
sociální pracovnice

+420 737 869 716
kskoumalova@charitapardubice.cz

www.pardubice.charita.cz

vedoucí služby

+420 735 726 954
rvitek@charitapardubice.cz

Mgr. Robert Vítek

Červánky Holice
ambulantní forma

Charitní 
odlehčovací 
služby v Holicích

Pomůžeme Vám,
když je péče
náročná.

Od 2. ledna 2026 rozšiřujeme Charitní odlehčovací 
služby Červánky o Pobytové odlehčovací služby 

a Ambulantní odlehčovací služby v Holicích.

Adresa:
Vysokomýtská 1277, 534 01 Holice
www.pardubice.charita.cz

Pro koho tu jsme
osoby starší 18 let,
rodiny, které pečují o své blízké,
seniory a osoby se sníženou soběstačností,
ty, kdo potřebují odbornou pomoc a zázemí.

Co nabízíme
ubytování, stravu a péči,

moderní a přátelské prostředí,
individuální přístup a úctu ke každému člověku,

odborný tým s lidským přístupem.

Kontakt:
Robert Vítek
+420 735 726 954
rvitek@charitapardubice.cz

S námi se Vaši blízcí mohou cítit bezpečně 
a pohodlně jako doma, zatímco Vy získáte prostor 

pro odpočinek a načerpání sil.

Naše služby
Pobytové odlehčovací služby
Pomáháme pečujícím, kteří si potřebují na chvíli odpočinout. 
Poskytujeme ubytování, stravu a péči s podporou charitní 
zdravotní péče. Postaráme se o Vaše blízké s respektem, lidskostí 
a odborností.

Lůžko okamžitého přijetí – Pokud se kvůli nemoci nebo nenadálé 
či náročné životní situaci, která způsobí výpadek pečujícího, 
nemůžete postarat o svého blízkého, postaráme se o něj my. Jako 
pečující můžete využít také tzv. Sociálně paliativní lůžko 
v případě, že Vám dojdou síly při péči o umírajícího.

Ambulantní odlehčovací služby
Poskytujeme stravu a péči osobám, zatímco Vy si můžete zařídit 

své záležitosti, odpočinout si nebo pracovat. Jedná se o denní 
péči s návratem do domácího prostředí v odpoledních hodinách.


